

ગાંધીનગર સમાચાર



ચિલોડામાં પરંપરાગત બળદઘાણીએ પીલાતુ કચરિયું

શિયાળાની ઋતુ જામતા જ લોકો સ્વાસ્થ્ય પ્રત્યે સભાન બની જાય છે. આ મોસમ પૌષ્ટિક વસાણા ખાવાની મોસમ છે. આ ઋતુમાં મધ્યમ વર્ગના સામાન્ય માનવીને પોસાય તેવું વસાણુ એટલે કચરિયું. જિલ્લામાં કચરિયુ બનાવતી ઈલેક્ટ્રીક ઘાણીઓ તો અનેક આવેલી છે. પરંતુ ચિલોડામાં પરંપરાગત બળદ-ઘાણીએ કચરિયું બનાવવાઈ રહ્યું છે જે લોકોમાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યું છે. આરોગ્યની દૃષ્ટિએ ઉત્તમ એવા તલના તેલમાં તલ અને ગોળને પીસીને બનતુ કચરિયું શક્તિવર્ધક આહાર ગણાય છે. હાલ આ બળદ-ઘાણીઓ પર કચરિયુ ખરીદવા લોકો ઘસારો કરી રહ્યા છે. (તસવીર : નટુભાઈ પટેલ, ચિલોડા)

ટ્રીપલ 'સી'ની પરીક્ષા મામલે ડીસ્ટ્રીક્ટ કોર્ટના બેલીફોને વચગાળાની રાહત ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ કોર્ટના વર્ગ-૩ કર્મચારીઓને ટ્રીપલ સી પરીક્ષા ફરજિયાત બનાવવા નિયમોને હાઈકોર્ટમાં પડકાર

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ કોર્ટમાં ફરજ બજાવતા બેલીફ વર્ગ-૩ ના કર્મચારીઓ દ્વારા ટ્રીપલ સી ની પરીક્ષા ફરજિયાત બનાવતા નિયમો સંદર્ભે હાઈકોર્ટમાં રીટ કરી છે. આ સંદર્ભે હાઈકોર્ટ વચગાળાની રાહત આપી આગામી તા. ૭ જાન્યુઆરીના રોજ આખરી સુનાવણી કરવાનો આદેશ કર્યો છે. ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ કોર્ટમાં ફરજ બજાવતા બેલીફ વર્ગ-૩ ના કર્મચારીઓ વનતી ભરતસિંહ રબુના ઝાલા તથા અન્ય ૧૦ કર્મચારીઓએ

મુખ્યમંત્રી અમૃતમ્ યોજના તથા વાસલ્ય યોજના મેડીસ્ટાર ખાતે કાર્યરત

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ મુખ્યમંત્રી અમૃતમ્ યોજના દ્વારા મેડીસ્ટાર હોસ્પિટલ ખાતે કિડનીના રોગો (પેશાબની નળીમાં પથરી, સારણ ગાંઠ, કીડનીમાં પથરી), હૃદયરોગો (એન્જાયોગ્રાફી અને એન્જીઓપ્લાસ્ટી) બાળકોના રોગો માટે વિનામુલ્યે સારવાર કરવામાં આવે છે. જેમાં અત્યાર સુધીમાં આશરે ૨૦૦ થી વધારે પથારીના ઓપરેશનો કરવામાં આવેલ છે. છેલ્લા એક મહિનાથી તથા એન્જીઓગ્રાફી અને એન્જીઓપ્લાસ્ટી મુખ્યમંત્રી અમૃતમ્ યોજના તથા વાસલ્ય યોજના દ્વારા કરવામાં આવે છે.

રાંધેજા ગામે સામૂહિક ગ્રામ સફાઈ ૨૧મીએ યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ વડા-ધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના સ્વપ્નસમર્થ સ્વચ્છ ભારત અભિયાનેને સાકાર કરવા માટે સમગ્ર ભારતવર્ષમાં સફાઈ અભિયાન કાર્યક્રમની શુભ શરૂઆત બીજી ઓક્ટોબર-૨૦૧૪થી કરવામાં આવેલ છે અને આ કાર્યક્રમ ૨૦૧૯ સુધી સતત ચાલનારો છે. ત્યારે અખિલ વિશ્વ ગાયત્રી પરિવાર, શાંતિકુંજ હરિદ્વારના તત્વાવધાનમાં ગાયત્રી શક્તિપીઠ ગાંધીનગરના નેતૃત્વ હેઠળ આગામી તા. ૨૧/૧૨/૨૦૧૪ને રવિવારના રોજ સવારે ૮.૦૦ થી ૫.૦૦ સુધી ગાંધીનગર જિલ્લાના સંકલ્પ મુક્ત સમગ્ર ગ્રામ સફાઈનો કાર્યક્રમ રાખવામાં આવેલ છે. આ કાર્યક્રમના મુખ્ય મહેમાન માન. નીતિનભાઈ પટેલ મંત્રીશ્રી, આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત રાજ્ય, ગાંધીનગર દ્વારા શુભ શરૂઆત

મહાત્મા મંદિર તરફ જતાં વાહનોના નંબરની એન્ટ્રી થશે

ઘ-૪ સર્કલ પાસે મહાત્મા મંદિર તરફના એન્ટ્રી-એક્ઝીટ પોઈન્ટ પર પોલીસને નંબર નોંધવા બેસાડી દેવાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ મહાત્મા મંદિર ખાતે વાઈબ્રન્ટ સમિટ દરમિયાન અનેક વીવીઆઈપી મહાનુભાવોનું આગમન થશે. તેમની સલામતી વ્યવસ્થાનાં ભાગરૂપે અત્યારથી જ મહાત્મા મંદિરથી સેન્ટ્રલ વિસ્ટા પાસેના માર્ગો પર પોલીસની વૉચ છે. દરરોજ આ માર્ગ અને આસપાસની ઝાડીઓ ઉપરાંત મહાત્મા મંદિર સંકુલનું ચેકીંગ કરવામાં આવી રહ્યું છે. હવે સલામતીના ભાગરૂપે મહાત્મા મંદિર જતા તમામ વાહનોના નંબરની એન્ટ્રી એક રજીસ્ટરમાં કરવામાં આવશે. મહાત્મા મંદિર સંકુલમાં અને ત્યાંથી ઘ-૪ સર્કલ તરફના બંને અવર-જવરના માર્ગો તથા આસપાસની ઝાડીઓમાં પોલીસ દ્વારા ચેકીંગ કરાઈ રહ્યું છે. કોઈ શંકાસ્પદ વસ્તુ કે બિનવારસી ચિજ દેખાય કે તુરંત જ તેની ચકાસણી કરીને હટાવી લેવામાં આવે છે. હવે કોઈ આ માર્ગ પર શંકાસ્પદ ચિજવસ્તુ સુકીને જતા ન રહે તે માટે ખાસ કાળજી રાખવામાં આવી રહી છે. મહાત્મા મંદિર તરફ જતા તમામ વાહનોના નંબરની નોંધ કરવા પોલીસ જવાનોને ઘ-૪ સર્કલ બેસાડી દેવામાં આવ્યા છે. મહાત્મા મંદિરની એન્ટ્રી અને એક્ઝીટ પોઈન્ટ પર ખાસ ચેકીંગ કરવામાં આવી રહ્યું છે.

નો પાર્કિંગ ઝોનમાં વાહનો પાર્ક ન થાય તે માટે ખાસ ઝુંબેશ

પથિકાશ્રમથી માંડીને શહેરના માર્ગો પર આડેધડ પાર્ક થતા વાહનો ડીટેઈન કરવાની કામગીરી શરૂ : ઘ-૩ સર્કલથી ૧૬ વાહનો ડીટેઈન

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ વાઈબ્રન્ટ સમિટને પગલે ગાંધીનગર શહેરને દેખાણમુક્ત કરી દેવામાં તંત્ર સફળ રહ્યું છે. તે ઉપરાંત તંત્ર શહેરને ઢોર મુક્ત પણ કરી શક્યું છે. શહેરના માર્ગો પર બ્યુટીફીકેશન ચાલુ છે. અને સફાઈ ઝુંબેશ તથા રંગ-રોગાન કામગીરી ઉપરાંત રસ્તાની આસપાસના છોડ-વૃક્ષોનું ટ્રીમીંગ કરી શહેરને પણ વાઈબ્રન્ટ લુક આપી દેવાયો છે. આ તમામ પાસાઓ પર ધ્યાન કેન્દ્રીત કર્યા બાદ હવે રસ્તા વચ્ચે તથા નો પાર્કિંગ ઝોન પર બેંકામ પાર્ક થતા વાહનો પર તંત્રની નજર પડી છે. આડેધડ ખડકેલા વાહનો ઉપરોક્ત તમામ સારા વાઈબ્રન્ટ ઈફેક્ટ થોવા મળી રહી છે. સ્વચ્છતાથી માંડીને બ્યુટીફીકેશન સુધીની તમામ તેંચારીઓ થઈ રહી છે ત્યારે વાઈબ્રન્ટ સમિટમાં આવનાર વીવીઆઈપી તથા મુલાકાતીઓ શહેરનાં માર્ગો પર આડેધડ પાર્ક થતા વાહનોના દેશ્યોની ખરાબ છાપ લઈને પરત ન જાય તેનું પણ ખાસ ધ્યાન રાખવામાં આવી રહ્યું છે. જેના ભાગરૂપે નો પાર્કિંગ ઝોનમાં તથા શહેરના મુખ્ય માર્ગો અને ખાસ કરીને સર્કલોની ફરતે આડેધડ પાર્ક કરાતા વાહનોને ડીટેઈન કરી લેવાની ઝુંબેશ શરૂ કરવામાં આવી છે. સે. ૭ પોલીસે આજે ઝુંબેશના પ્રથમ દિવસે ઘ-૩ સર્કલથી પથિકાશ્રમ એસ.ટી. ડેપો રોડ પરથી ૧૬ વાહનો ડીટેઈન કરી લીધા છે.



રવિવારે સમસ્ત બ્રહ્મસમાજ સે. ૨૩ પરિવારનો સ્નેહમિલન સમારંભ

ગાંધીનગરના સમસ્ત બ્રહ્મસમાજ સેક્ટર-૨૩ પરિવારનો સ્નેહમિલન સમારંભ તા. ૨૧મી ડિસેમ્બરે સાંજે ૫ કલાકે યોજવામાં આવ્યો છે. આ સ્નેહમિલન સમારંભમાં ઉપસ્થિત રહેવા સભ્યોને સેક્ટર-૨૩ શાખાના પ્રમુખ મુકેશ શુક્લ અને મંત્રી મયંક ભટ્ટ દ્વારા અનુરોધ કરાયો છે.



બલરામ પરિસર ખાતે સ્વચ્છતા અભિયાન વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દ્વારા પ્રેરિત ભારત સ્વચ્છતા અભિયાન અંતર્ગત ગાંધીનગરના કચ્છ કડવા પાટીદાર શહેર સમાજ દ્વારા સે. ૧૨ના બલરામ પરિસર તથા ઉમિયા માતાજી મંદિર અને ઘ-રોડ વચ્ચેની જગ્યામાં આજે સફાઈ કાર્ય હાથ ધરવામાં આવ્યું હતું. આ સફાઈ અભિયાનમાં મોટી સંખ્યામાં પાટીદાર સમાજના સભ્યો પરિવાર સહિત જોડાયા હતા.

રાંધેજા ગામે પહેલીથી ચાર દિવસ ૨૪ કુંડીય ગાયત્રી મહાયજ્ઞ

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગાંધીનગર જિલ્લાના રાંધેજા ગામે શ્વાર કાર્યક્રમોમાં તા. ૧/૧/૨૦૧૫ના રોજ વિશાળ કાળશયાત્રા (શોભાયાત્રા) અને સંગીત-વચન, બપોરે ૧.૦૦ થી ૫.૦૦ દરમિયાન યોજાશે. તા. ૨/૧/૨૦૧૫ના રોજ સવારે ૬.૦૦ થી ૭/૩૦ કલાક સુધી સામૂહિક જપ, પંચકોષીય ધ્યાન, જ્ઞાનોગ, વ્યાયામ, સવારે ૮.૦૦ થી ૧૧.૦૦ ગાયત્રી મહાયજ્ઞ, દેવપુજન તેમજ વિવિધ સંસ્કારો, બપોરે ૨.૦૦ થી ૩.૦૦ ગાયત્રી પરિવારના કાર્યકર્તાઓની ગોપર્ધિ અને સાંજે ૬.૦૦ થી ૮.૦૦ સંગીત, વચન કાર્યક્રમ, તા. ૩/૧/૧૫ને શનિવારના રોજ સામૂહિક જપ, પંચકોષીય ધ્યાન, જ્ઞાનોગ, વ્યાયામ, ૮.૦૦ થી ૧૧.૦૦ ગાયત્રી મહાયજ્ઞ, તેમજ વિવિધ સંસ્કાર સંપન્ન થશે અને બપોરે ૨.૦૦ કલાકે બેટી વધાવો કાર્યક્રમ અંતર્ગત જેમને બે દિકરીઓ છે તેવી માતાઓનું બાળાઓ સાથે અભિવાદન કાર્યક્રમ પણ ધારાસભ્યશ્રી અશોકભાઈ પટેલ અને જિલ્લા પંચાયતના -સુખ શ્રીમતી હિનાબેન પટેલ, ગાંધીનગર કોર્પોરેશનના મેયર શ્રી મહેન્દ્રસિંહ રાણાની ઉપસ્થિતમાં યોજવામાં આવશે અને સાંજે ૫.૦૦ થી ૮.૦૦ સંગીત-વચન સહિત ડીપયજ્ઞ સંપન્ન થશે. વડા-ધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના આકાશવાણી પરનાં મનની વાત કાર્યક્રમ અંતર્ગત યુવાપેઢીને નશામુક્ત બનાવવાના ભાગરૂપે વ્યસનમુક્તિ-દર્શન અને રેલીનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. તા. ૪/૧/૨૦૧૫ને રવિવારના રોજ સવારે ૬.૦૦ થી ૭.૦૦ સામૂહિક જપ, પંચકોષીય ધ્યાન, જ્ઞાનોગ, ૮.૦૦ થી ૧૧.૦૦ ગાયત્રી મહાયજ્ઞ, દેવપુજન તેમજ વિવિધ સંસ્કારો અને પૂજાંહુતિ શાંતિકુંજ હરિદ્વારની-શા ટોળી દ્વારા કરવામાં આવશે.

કલોલ તાલુકાનો રવિ કૃષિ મહોત્સવ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગાંધીનગર જિલ્લામાં આજથી રવિ કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૧૪ દ્વિતીય તબક્કાનો આરંભ થયો છે. દ્વિતીય તબક્કાના -થમ દિવસે આજરોજ કલોલ તાલુકાનો રવિ કૃષિ મહોત્સવ-૨૦૧૪ કલોલ ખાતે યોજાયો હતો. આ રવિ કૃષિ મહોત્સવના અધ્યક્ષ સ્થાને કૃષિ મંત્રી શ્રી બાબુભાઈ બોબિરિયા ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. કલોલ તાલુકાના કૃષિ મહોત્સવમાં કૃષિ, બાગાયત અને જીજ્ઞાસુઓની યોજના અંતર્ગત ૨૬૮ ઘરતીપુત્રોને રૂપિયા ૩ કરોડ ૯૦ લાખથી વધુની સબસીડી આપવામાં આવી હતી. રવિ કૃષિ મહોત્સવમાં બેઠેલા

બેટૂતોને સંબોધતા કૃષિ મંત્રી શ્રી બાબુભાઈ બોબિરિયાએ જણાવ્યું હતું કે, ભારતીય જનતા પાર્ટીની સરકાર રાજ્યમાં ન હતી, ત્યારે સમગ્ર રાજ્યનું બજેટ રૂપિયા ૪૫૦૦ કરોડ હતું. પરંતુ આજે મહિલા મુખ્ય મંત્રી શ્રીમતી આનંદીબહેન પટેલના શાસનમાં રાજ્યના કૃષિ ક્ષેત્ર માટે જ રૂપિયા ૪૬૦૦ કરોડનું બજેટ ફાળવવામાં આવ્યું છે. આ બજેટનો આંકડો જ આ સરકાર બેટૂતો અને રાજ્યના કૃષિ ઉત્પાદન વધારવામાં કેટલો રસ ધરાવે છે, તે વાતની સ્પષ્ટતા કરે છે. રાજ્યની શાસનઘુરા વર્તમાન વડા-ધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના હાથમાં હતી, ત્યારે તેમણે ગામડાઓને સઘ્ધર કરવા માટેની વાતને નવાચ આપ્યું હતું. ગામડાં સઘ્ધર થશે તો દેશ આપો આપ બનાવી છે. મહિલાઓના સશક્તિકરણ અર્થે પણ રાજ્ય સરકાર દ્વારા મહિલા દૂધ મંડળીઓ માટેની આયોજન કરવામાં આવેલ છે. મહિલાઓના વિવિધ યોજનાઓની વિસ્તૃત વાત કરી હતી. આજે ગુજરાત સરકાર દ્વારા પાણી સંગ્રહને નવાચ આપવામાં આવ્યું છે. રાજ્યમાં ભાજપે સત્તાની દોર સંભાળી તે પહેલા માત્ર ૪ હજાર ચેકડેમ હતા, હાલમાં રાજ્યમાં ૧ લાખથી વધુ ચેકડેમ છે. તે ઉપરાંત ઉત્તર ગુજરાતના બેટૂતોના પીવાના પાણી અને સિંચાઈ માટેના પાણીના નોં હલ લાવવા માટે સુજલામ સુકલામ યોજના અમલી બનાવી છે. તે ઉપરાંત જયોતિગ્રામ યોજના થકી આજે રાજ્યના તમામ ગામડાઓમાં ૨૪ કલાક વીજળી મળી રહી છે. તેમજ રાજ્ય સરકાર દ્વારા ૪ હજાર કરોડની ખેડૂતોને વીજળીમાં સબસીડી આપવામાં આવે છે. આ સરકારના સુચારૂં આયોજન થકી હાલના ગામડાઓના જન જીવનમાં સ્પષ્ટ ફરક આપણે સો જોઈ શકીએ છીએ. તાજેતરમાં જ કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા દેશ અને રાજ્યની નદીઓના આતરિક જોડાણ કરીને સમુદ્રમાં બિન જરૂરી વહી જતું પાણી રોકવાની દિશામાં સુચારૂં આયોજન કરવામાં આવ્યું છે, તેવું કહીને રાજ્યના દક્ષિણ, મધ્ય, ઉત્તર, સૌરાષ્ટ્ર અને કચ્છના વિસ્તારની નદીઓના જોડાણથી શું ફાયદા થશે, તેની વિસ્તૃત વાત કરી હતી. આગામી સમયમાં પશુ પાલન ક્ષેત્રનો વિકાસ કરવા માટે રાજ્ય સરકારના આગોતરા આયોજનની વાત પણ કરી હતી.



ગામડાઓને સઘ્ધર કરવા માટેની વાતને નવાચ આપ્યું હતું. ગામડાં સઘ્ધર થશે તો દેશ આપો આપ બનાવી છે. મહિલાઓના સશક્તિકરણ અર્થે પણ રાજ્ય સરકાર દ્વારા મહિલા દૂધ મંડળીઓ માટેની આયોજન કરવામાં આવેલ છે. મહિલાઓના વિવિધ યોજનાઓની વિસ્તૃત વાત કરી હતી. આજે ગુજરાત સરકાર દ્વારા પાણી સંગ્રહને નવાચ આપવામાં આવ્યું છે. રાજ્યમાં ભાજપે સત્તાની દોર સંભાળી તે પહેલા માત્ર ૪ હજાર ચેકડેમ હતા, હાલમાં રાજ્યમાં ૧ લાખથી વધુ ચેકડેમ છે. તે ઉપરાંત ઉત્તર ગુજરાતના બેટૂતોના પીવાના પાણી અને સિંચાઈ માટેના પાણીના નોં હલ લાવવા માટે સુજલામ સુકલામ યોજના અમલી બનાવી છે. તે ઉપરાંત જયોતિગ્રામ યોજના થકી આજે રાજ્યના તમામ ગામડાઓમાં ૨૪ કલાક વીજળી મળી રહી છે. તેમજ રાજ્ય સરકાર દ્વારા ૪ હજાર કરોડની ખેડૂતોને વીજળીમાં સબસીડી આપવામાં આવે છે. આ સરકારના

આજે ગાંધીનગરમાં

Table with columns for 'આજનો દિવસ', 'સૂર્યોદય', 'સૂર્યાસ્ત', 'તાપમાન', 'મહત્તમ', 'લઘુત્તમ', 'ભેજનું પ્રમાણ', 'સવારે ૭૨ ટકા સાંજે ૩૨ ટકા', 'મનોરંજન', 'મૂવી પ્લેક્સ, કલોલ', 'સ્કીન-૧', 'સ્કીન-૨', 'સ્કીન-૩', 'સ્કીન-૨', 'સ્કીન-૩', 'સ્કીન-૪', 'સ્કીન-૫', 'સ્કીન-૬', 'આપની આજ', 'બેષ', 'વૃષભ', 'મિથુન', 'કર્ક', 'સિંહ', 'કન્યા', 'તુલા', 'વૃશ્ચિક', 'ધન', 'મકર', 'કુંભ', 'મીન', 'ચિરવિદાય'.